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附：习题参考答案

第一部分：《企业纳税实务》课后练习

参考答案

项目一 

一、判断题

1. ×    2 √     3. √     4. √    5. ×    6. √    7. √     8. √   9. ×    10. ×    11.×     12.× 

二、单项选择题

1.D   2.C   3.C    4.D    5.B    6.C   7.B    8.B    9.D    10.C     11.A

12.D 

三、多项选择题

1.ABCDE    2.ACD    3.BC    4.AB    5.ABC    6.ABC    7.BCD    8.AB   9.ABC  10.ABCD 
项目二 

一、判断题

1. ×    2 ×     3. ×     4. ×    5. ×    6. √    7.×     8. ×   9. √    10. √    11.×     12.×      13.×     14.√    15.√

二、单项选择题

1.B    2.A    3.B    4.A    5.B   6.D    7.A    8.D    9.B     10.A    11.A 

三、多项选择题

1.ABCD    2.AC    3.ABD    4.ABC    5.ABCD    6.ABC    7.AD    8.CD   9.AB  10.ABCD    11.BC     12.ACD 
四、业务题
1\

2850×120×13%-23400-13000=8060（元）

（注：全面“营改增”后，购进建筑装饰材料的进项税额允许抵扣）

2\
78000-19500+200×(80+135)×13%=64090（元）

3\
销项税额=50×8000×13%+6000×20×（1+10%）×13%+6000×（1+10%）×13%=70018（元）
进项税额转出=10000×13%+8×2000×13%=3380（元）

应纳税额=70018-（70000-3380）=3398（元）

4\

应纳增值税额=200×1000×(1+10%)×13%=28600(元)

5\

销项税额=（22600+11300）÷113%×13%+1200000×13%+20000×13%+（226000+5650+113）÷113%×13%=189163（元）
进项税额=13000+26000+6500=45500（元）
应纳增值税额=189163-45500=143663（元）

6\

（1）当期不予抵扣或退税的税额

     48000×6.2×(13%-11%)=5952(元)

（2）当期应纳税额=800000×13%-(152000-5952)= -42048(元)
由于没有期初余额，期末留低税额为42048元。

  （3）免抵退税额：48000×6.2×11%=32736元

  （4）由于期末留抵税额﹥免抵退税额

   所以当期应退税额为32736元

  （5）应纳税额：42048-32736=9312元
会计分录：

（1）实现出口销售收入时：

借：银行存款                 297600

    贷：主营业务收入            297600

 （2）实现内销收入时：

借：银行存款                  904000

    贷：主营业务收入             800000

        应交税费——应交增值税（销项税额）104000

 （3）结转当期不予抵扣的税额时：

借：主营业务成本               5952

    贷：应交税费——应交增值税（进项税额转出）5952

 （4）结转应收退税补贴款

借：其他应收款                            32736
    贷：应交税费-----应交增值税（出口退税）      32736
项目三

一、判断题

1. ×    2 √     3. √     4. ×    5. √    6. ×    7. ×     8. √   9. √    10. ×

二、单项选择题

1.A    2.D    3.A    4.C   5.A    6.D   7.A    8.B    9.C    10.A     11.A 12.D   13.D     14.A     15.A

三、多项选择题

1.ABCD    2.ABC    3.BCD    4.ABCD    5.ABC    6.AC    7.ABCD    8.BC   9.AC  10.BC    11.ABD     12.ABD 
四、业务题
1\

应纳税额=600×500×（1+5%）÷（1-15%）×15%=55588.24（元）

借：应付职工薪酬                                    418764.71
贷：主营业务收入                                   370588.24
    应交税费——应交增值税（销项税）                48176.47
        借：营业税金及附加                              55588.24    

贷：应交税费——应交消费税                      55588.24
2\

应纳消费税税额=67.8×500÷（1+13%）×20%+250×2×0.5=6250（元）

应纳增值税税额=67.8×500÷（1+13%）×13%=3900（元）
借：营业外支出                                 10150
贷：应交税费——应交消费税                      6250
            ----应交增值税(销项税)              3900
3\

（1）100×240=24000（元）

（2）40×240=9600（元）

（3）10×240+4×240=2400+960=3360（元）

 本月应纳消费税税额=24000+9600+3360=36960（元）

借：税金及附加                      36000

贷：应交税费——应交消费税                  36000

   借：营业外支出                                 960

贷：应交税费——应交消费税                    960

   4\

受托方代收代缴消费税税额=（100000+40000）÷（1-30%）×30%=60000（元）

由于烟丝出售价格高于委托加工应税消费品的计税价格，在烟丝出售时应补缴消费税

    应补缴税额=180000×30%-30000=24000（元）

销售卷烟应纳消费税税额=5000×100 ×36%+100×150+24000-30000=189000（元）

A卷烟厂：

（1）购进原材料：

借：原材料                             100000

应交税费——应交增值税（进项税额）  13000

贷：银行存款                            113000

（2）发出委托加工物资：

借：委托加工物资                       100000

贷：原材料                             100000

        支付加工费：

        借：委托加工物资                        40000

  应交税费——应交增值税（进项税额）   5200

贷：银行存款                            45200

        受托方代收代缴消费税：

        借：委托加工物资                        30000

应交税费——应交消费税              30000

            贷：银行存款                            60000

（3）销售烟丝：

借：银行存款                           203400

贷：主营业务收入                   180000

 应交税费——应交增值税（销项税额）  23400

     由于烟丝出售价格高于委托加工应税消费品的计税价格，在烟丝出售时应补缴消费税

     应补缴税额=180000×30%-30000=24000（元）

借：税金及附加                 24000

贷：应交税费——应交消费税             24000  

（4）销售卷烟：

借：银行存款                          565000

贷：主营业务收入                  500000

应交税费——应交增值税（销项税额） 65000

借：税金及附加                 195000

贷：应交税费——应交消费税             195000

（5）上缴消费税：

       借：应交税费——应交消费税             189000

           贷：银行存款                           189000

       B烟厂：

       借：银行存款                           105200

           贷：主营业务收入                        40000

               应交税费——应交增值税（销项税额）   5200

               应交税费——代收代缴消费税           60000

5\

（1）（60000+35000）÷（1-15%）×15%=16764.71（元）

   （2）（80000+55000）÷（1-15%）×15%=23823.53（元）
当期应纳消费税税额=16764.71+23823.53=40588.24（元）

项目四

一、判断题

1. ×    2 ×     3. √     4. ×    5.×    6. ×    7. √     8. ×    9. ×    10.× 

二、单项选择题

1.B    2.B    3.C    4.C   5.D    6.C   7.C    8.B    9.A    10.B  

三、多项选择题

1.ABCD    2.ABCD    3.BC    4.ABC    5.ACD    6.AD    7.AD    8.ABD
四、业务题

1\

每吨关税完税价格=2000×6.2+1000=13400(元)

应纳关税=13400×500×10%=670000(元)

借:在途物资       7370000

   贷:应交税金-----应交关税  670000

      银行存款               6700000

2\

关税完税价格=(420+80)×(1+0.3%)+10=511.5(万元)

应纳关税=511.50×20%=102.3(万元)

应纳增值税=(511.50+102.30)×13%=79.794(万元)

借:在途物资       6138000

   贷:应交税金-----应交关税  1023000

      银行存款               5115000

借:应交税金----应交关税       1023000

应交税金----应交增值税(进项税额)  797940

   贷: 银行存款                           1820940
3\

应纳出口关税=450÷(1+50%)×50%=150(万元)

借:银行存款                  4500000

   贷:主营业务收入               4500000

借:税金及附加                  1500000

    贷:应交税金----应交关税         1500000

4\

应纳关税=(40+60)×10%=10(万元)

借:固定资产           100000

   贷:银行存款           100000

5\

(1)应纳关税=20×(20+2)×20%=88(万元)

应纳增值税额=20×(20+2)×(1+20%)÷(1-5%)×13%=722526(元)

应纳消费税额=20×(20+2)×(1+20%)÷(1-5%)×5%=277895(元)

借:在途物资         5557895

   贷:应交税费----应交关税      880000

              ----应交消费税    277895

      银行存款                  4400000

借:库存商品               5557895

   贷:在途物资               5557895

缴纳进口关税\增值税\消费税

借:应交税费----应交消费税       277895

           -----应交关税        880000

           -----应交增值税      722526
    贷:银行存款                   1880421
(2)支付运费取得的普通发票不能抵扣增值税额

借:营业费用                        50000

   贷:银行存款                        50000

销项税额=56.5×16÷(1+13%)×13%=104(万元)

借:银行存款             9040000

   贷:主营业务收入      8000000

      应交税费----应交增值税(销项税)1040000

10月份应纳的增值税=1040000-722526=317474(元)

项目五

一、判断题

1. ×    2 ×     3. ×     4. ×    5.×    6. ×    7.×     8. ×    9. √    10.×    11. ×    12.×     13. √    14.×    15.×

二、单项选择题

1.C    2.A    3.B    4.D   5.D（在2019年1月1日至2021年12月31日期间，将小型微利企业条件放宽为从事国家非限制和禁止行业，且同时符合年度应纳税所得额不超过300万元、从业人数不超过300人、资产总额不超过5000万元等三个条件的企业。）    6.D   7.C    8.B    9.C    10.D    11.C    12.C   13.C    14.C   15.C    16.C    17.C    18.B  

三、多项选择题

1.BC    2.ABC    3.AC    4.ACD    5.ABC    6.ABCD    7.BD    8.BD     9.BC    10.ABCD    11.ABD    12.ABCD 
四、业务题
1\

（1）该企业2018年度应纳税所得额

    A、收入总额=800+40+5=845（万元）
B、准予扣除项目金额=430+80+20+10+（3-1）+7.2+23=572.2(万元)

C、该企业2018年度应纳税所得额=845-572.2=272.8（万元）

（2）该企业2018年度应纳所得税额=272.8×25%=68.2(万元)

2\

(1)该企业年度利润总额=500+40+10-300-40-35-30-15-20=110（万元）

(2)纳税调增项目：业务招待费超支=5-（500+40）×5‰=2.3（万元）

           职工集资利息超支=15-100×10%=5（万元）

           公益救济性捐赠超支=20-110×12%=6.8（万元）
(3)纳税调减项目：国债利息收入10万元；

(4)应纳税所得额：110+2.3+5+6.8-10=114.1万元

(5)应缴纳所得税额=114.1×25%=28.525(万元)
3\

(1)会计利润总额=2500+70-1100-670-480-60-40-50=170（万元）

（2）广告和业务宣传费调增=450-2500×15%=75（万元）

（3）业务招待费调增=15-15×60%=6（万元）

     2500×5‰=12.5万元大于15×60%

（4）捐赠支出应调增所得额=30-170×12%=9.6（万元）

     支付税收滞纳金6万元，需要调增

（5）工会经费扣除限额：150×2%＝3万元，不需要调整

     职工福利费扣除限额：150×14%＝21万元，需调增25.3－21＝4.3万元

     职工教育教经费扣除限额：150×8%＝12万元，不需要调整

 (6)应纳税所得额=170+75+6+9.6+6+4.3=270.9(万元)

(7)2018年应缴企业所得税额=270.9×25%=67.725(万元)
4\

(1)可抵扣暂时性差异=400+220=620(万元)

递延所得税资产=620×25%=155(万元)

应纳税暂时性差异=140(万元)

递延所得税负债=140×25%=35(万元)

(2)应纳税所得额=1500-100+120-140+400+220=2000(万元)

应交所得税=2000×25%=500(万元)

(3)编制2018年确认所得税费用的会计分录:

借:所得税费用                                 3800000

   递延所得税资产                             1550000

   贷:应交税费----应交所得税                      5000000

      递延所得税负债                               350000

(4)2019年末可抵扣暂时性差异540万元

2019年递延所得税资产的年末余额=540×25%=135万元

2019年递延所得税资产减少额=155-135=20万元

(5)2019年末应纳税暂时性差异200万元

2019年递延所得税负债的年末余额=200×25%=50万元

2019年递延所得税负债增加额=50-35=15万元

(6)应税所得额=2000万元
应交所得税=2000×25%=500万元

编制2019年确认所得税费用的会计分录:

借:所得税费用——当期所得税                       5000000

             ——递延所得税                        350000

   贷:应交税费----应交所得税                      5000000

      递延所得税负债                               150000

递延所得税资产                               200000
5\

资产负债表债务法的会计处理如下：

（1）暂时性差异及相关指标的界定：

                                                        计量单位：万元

	
	第一年
	第二年
	第三年
	第四年
	第五年

	
	年初口径
	年末口径
	年末口径
	年末口径
	年末口径
	年末口径

	账面原价
	450
	450
	450
	450
	450
	450

	累计折旧
	0
	90
	180
	270
	360
	450

	折余价值
	450
	360
	270
	180
	90
	0

	账面价值
	450
	360
	270
	180
	90
	0

	计税基础
	450
	300
	180
	90
	30
	0


	差异余额
	0
	60
	90
	90
	60
	0

	税率
	33%
	33%
	33%
	25%
	25%
	25%

	差异变动额
	0
	60
	30
	0
	-30
	-60

	递延所得税负债余额
	0
	19.8
	29.7
	22.5
	15
	0

	递延所得税负债变动额
	0
	19.8
	9.9
	-7.2
	-7.5
	-15


第一年～第二年末的递延所得税负债余额=年末差异余额×33%

第三年～第五年末的递延所得税负债余额=年末差异余额×25%

（2）在资产负债表债务法下的所得税处理过程：

                                                       单位：万元

	项目
	第一年
	第二年
	第三年
	第四年
	第五年

	税前会计利润
	100
	250
	300
	380
	470

	应纳税暂时性差异的变动额
	60
	30
	0
	-30
	-60

	应税所得额
	40
	220
	300
	410
	530

	当期应交所得税
	13.2
	72.6
	75
	102.5
	132.5

	递延所得税收益
	
	
	7.2
	7.5
	15

	递延所得税费用
	19.8
	9.9
	
	
	

	本期所得税费用
	33
	82.5
	67.8
	95
	117.5


（3）会计分录如下：

第一年：

借：所得税费用——当期所得税费用     132000

    所得税费用——递延所得税费用     198000

贷：应交税费——应交所得税             132000

        递延所得税负债                     198000

第二年：

借：所得税费用——当期所得税费用     726000

    所得税费用——递延所得税费用      99000

贷：应交税费——应交所得税             726000

        递延所得税负债                      99000

第三年：

借：所得税费用——当期所得税费用       750000

    递延所得税负债                      72000

贷：应交税费——应交所得税             750000

        所得税费用——递延所得税费用        72000

第四年：

借：所得税费用——当期所得税费用       1025000

    递延所得税负债                      75000

贷：应交税费——应交所得税             1025000

        所得税费用——递延所得税费用        75000

第五年：

借：所得税费用——当期所得税费用       1325000

    递延所得税负债                      150000

贷：应交税费——应交所得税            1325000

        所得税费用——递延所得税费用        150000
项目六

一、判断题

1. √    2 √     3. √     4. ×    5.×    6. √    7. √     8. ×    9. √    10.√

二、单项选择题

1.A    2.A    3.B    4.A   5.B    6.A   7.B    8.C 
三、多项选择题

1.CD    2.BC    3.BD    4.BCD    5.ABD    6.AB    7.BD    8.ABCD  
四、业务题
1\

应纳税所得额=80000×(1-10%)×(1-20%)=57600(元)

公益性捐赠扣除限额=57600×30%=17280(元)

应预缴税额=(57600-17280)×30%-2000=10090(元)

2\

⑴周教授工资薪金所得应预缴个人所得税额计算如下：

1月份应预扣预缴个人所得税额＝（9680－5000－1000－2000）×3%＝50.4（元）

2月份应预扣预缴个人所得税额＝（9680×2－5000×2－1000×2－2000×2）×3%－50.4＝50.4（元）

⑵律师费收入应预扣预缴的个人所得税：

①未考虑捐赠因素时，应纳税所得额=80000×（1－20%）=64000（元）

②考虑捐赠因素时，应纳税所得额=64000－5000=59000（元）

③律师费收入应预缴个人所得税=59000×40%－7000=16600（元）

⑶稿酬所得应预缴的个人所得税=[13800×（1－20%）×70%]×20%=1545.60（元）

⑷出售自有自用6年的家庭唯一住房取得的净收入，免征个人所得税。

周教授2月份应预缴的个人所得税=50.4+16600+1545.6=18196（元）
3\

（1）每月工资、薪金所得5000元不需缴税

（2）12个月奖金所得应纳税额=18400×3%=552（元）

（3）公益性捐赠扣除限额=40000×（1-20%）×30%=9600（元）

     劳务报酬所得应预缴税额=[40000×（1-20%）-9600]×30%-2000=4720(元)

（4）股息所得应纳税额=5000×20%=1000（元）

（5）省人民政府颁发的科技奖20000元免税

   12月份应（预）缴个人所得税税额=552+4720+1000=6272（元）

   次年综合所得汇算清缴：

   综合所得应税所得额＝5000×12－60000+40000×（1－20%）－9600＝22400（元）

   综合所得应纳个人所得税额＝22400×3%＝672（元）

   应退税款＝4720－672＝4048（元）

4\

（1）境内综合所得应税所得额＝162400－60000+20000×（1－20%）×70%＝113600元

境内综合所得应纳税额＝113600×10%－2520＝8840（元）

境内境外综合所得应税所得额＝162400－60000+20000×（1－20%）×70%+8000×（1－20%）+2000×（1－20%）＝121600元

境内境外综合所得应纳税额＝121600×10%－2520＝9640（元）

境外综合所得按我国标准应纳税额＝9640－8840＝800（元）

按比例计算A国综合所得应纳税额＝640元；B国综合所得应纳税额＝160元。

因此A国所得按我国标准不需要补税；

B国所得按我国标准应纳税额＝3000×20%+160＝760（元），需要补税60元。

应纳税总额=8840+60=8900（元）

5\

⑴工资、薪金所得预扣预缴税额：

1月份预扣预缴税额计算如下：

1月份预缴个人所得额=（16900-5000）×3%＝357元；

同理可计算出2月、3月份预缴个人所得税为357元；

4月份预缴个人所得额=（16900×4-5000×4）×10%－2520－357×3＝1169元；

5月份预缴个人所得额=（16900×5-5000×5）×10%－2520－357×3－1169＝1190元；

同理可计算出6月－12月份预缴个人所得税均为1190元；

全年工资薪金所得预缴个人所得税额合计＝357×3+1169+1190×8＝11760（元）

⑵股票转让收益暂不征税。

⑶从A国取得特许权使用费收入要计入境内综合所得一起汇算清缴。
⑷个人中奖应纳税款=20000×20%=4000（元）

⑸劳务费收入预扣预缴税额=40000×（1－20%）×30%－2000=7600（元）

境内综合所得预扣预缴的个人所得税税额合计＝11760+7600＝19360（元）

境内综合所得年度汇算清缴应纳税所得额＝16900×12－60000+40000×（1－20%）＝174800（元）

境内综合所得应纳税额＝174800×20%－16920＝18040（元）

境内境外综合所得应纳税所得额＝174800+18000×（1－20%）＝189200（元）

境内境外综合所得应纳税额＝189200×20%－16920＝20920（元）
境外综合所得应纳税额＝20920－18040＝2880（元）

境外综合所得应补缴税款2880－1800＝1080（元）

综合所得年度汇算清缴应退税额＝18040+1080－19360＝－240（元）

次年汇算清缴后，综合所得应退回平时多预缴的税款240元
6\

虽然已经“营改增”了，由于月租金为4200元，免征增值税。

（1）应纳税额=（4200-800-800）×10%+（4200-700-800）×10%=260+270=530（元）

（2）确定财产租赁的应纳税所得额时，证明由纳税人负担的该出租财产实际开支的修缮费用，可以从租赁收入中扣除，允许扣除的修缮费用，以每次800元为限。一次扣除不完的，准予在下一次继续扣除，直到扣完为止。

本题中，修缮费用1500元，超过800元的限额，所以要分两期扣除，1月扣除800元，2月再扣除剩余的700元。
项目七

一、判断题

1.×    2 .×     3.×     4. √    5.×    6.×    7. √     8. √    9.×    10.√     11. √    12.×    13.×   14.×   15.×

二、单项选择题

1.D    2.C    3.A    4.A   5.B    6.C   7.A    8.A    9.C   10.C    11.B   12.B   13.C   14.D   15.B

三、多项选择题

1.AD    2.AC    3.CD    4.CD（其他账簿从2018年5月1日起已免征印花税）    5.AC    6.ABCD    7.AC    8.ABCD   9.BC     10.AB   11.BD   12.BD   13.BC   14.ABCD   15.CD
四、业务题

1\

城市维护建设税=（100+20+10）×7%=9.1(万元)

教育费附加=(100+20+10)×3%=3.9(万元)

借: 税金及附加   130000

    贷: 应交税费------应交城市维护建设税   91000

        应交税费------应交教育费附加        39000

2\

应纳印花税=(20000000+5000000)×0.3‰=7500(元)

借: 税金及附加——印花税   7500

    贷: 银行存款              7500

3\

应纳印花税=5×2+1000000×0.05‰+(5000000+1000000)×0.5‰×50%=1560(元)

借: 税金及附加——印花税   1560

    贷: 银行存款              1560

4\

城镇土地使用税=(10000-1000)×8=72000(元)

借: 税金及附加——城镇土地使用税          72000

    贷: 应交税费----应交城镇土地使用税       72000

5\

增值税应纳税额=210000/（1+5%）×5%÷12×8=6666.67（元）

   城建税应纳税额=6666.67×5%=333.33（元）

   房产税应纳税额=100×（1-30%）×1.2%÷12×4＋21/（1+5%）÷12×8×12%=1.88（万元）
借: 税金及附加——房产税          18800

    贷: 应交税费----应交房产税        18800

6\

车船税=20×6×90+5×600+3×400=15000(元)

借: 税金及附加——车船税         15000

    贷: 应交税费----应交车船税      15000

7\

车船税=1000×5×4+200×8×3=24800(元)

借: 税金及附加——车船税         24800

    贷: 应交税费----应交车船税       24800

8\

居民乙不需要缴纳契税，居民甲应缴纳契税，具体金额计算如下：

抵债房屋的价值=180+20=200（万元），

居民甲应缴纳契税=200×3%=6（万元）

（注意：假定差价款20万元中不含增值税）

9\

（1）计算扣除金额＝4800＋4800×10%＋70＋4800×20%＝6310（万元）；
　　（2）计算土地增值额＝14700/（1+5%）－6310＝7690（万元）；
　　（3）计算增值率＝7690÷6310×100%＝121.87%，适用税率为第三档，税率50%、速算扣除系数15%；
　　（4）应纳土地增值税＝7690×50%－6310×15%＝2898.5（万元）。
会计分录如下：

借：税金及附加                            28985000

贷：应交税费——应交土地增值税            28985000

10\

应纳资源税＝9000×500×1/3×5%＋（200＋500）×500×5%＝92500（元）

计提资源税时，编制会计分录：

借：税金及附加                             92500

    贷：应交税费——应交资源税                   92500
第二部分 ：《企业纳税全真实训》参考答案（部分）

项目一 纳税工作流程认知（略）

项目二  增值税计算申报与核算

一、经济业务的会计分录

业务1：借：工程物资——螺纹钢（××免税项目用）51050

            贷：银行存款             　　　　　　 50850           

                现金                 　　　　　　   200

业务2：借：应收账款——东海市泰山公司  453200

           贷：主营业务收入                400000

               应交税费——应交增值税（销项税额） 52000

               银行存款                            1200

业务3：借：管理费用                 30000

            应交税费——应交增值税（进项税额）   900

            贷：银行存款                          30900

业务4：借：在建工程——××免税项目           58601.80

            贷：原材料——钢材                        51860

                应交税费——应交增值税（进项税额转出） 6741.80

业务5：借：管理费用                 42000

            应交税费——应交增值税（进项税额）   5460

           贷：银行存款                         47460

业务6：借：应收账款——东海市泰山公司      9040
           贷：主营业务收入                   8000
               应交税费——应交增值税（销项税额） 1040
业务7：借：应收票据——苏中吉达有限责任公司    1136200

           贷：主营业务收入                      1000000

               应交税费——应交增值税（销项税额）     130000

               银行存款                                6200

业务8：借：在途物资                                 755700

           应交税费——应交增值税（进项税额）        98013

           贷：银行存款                                853713

 入库：借：原材料                             755700

          贷：在途物资                          755700

业务9：借：固定资产——蒸锅                     50000

           应交税费——应交增值税（进项税额）     6500

            贷：银行存款                            56500

业务10：借：银行存款                           980840

             贷：主营业务收入                        868000

                 应交税费——应交增值税（销项税额）  112840

业务11：借：银行存款                              444136

             贷：应收账款——东海市泰山公司          444136

业务12：借：应交税费——未交增值税　　　　　 91000

             贷：银行存款                         91000

业务13：借：委托加工物资                     30000

            应交税费——应交增值税（进项税额） 3900

            贷：银行存款                        33900

入库：  借：周转材料                        75000

            贷：委托加工物资                   75000

业务14：借：长期股权投资                       226000

             贷：主营业务收入                      200000

                 应交税费——应交增值税（销项税额） 26000

业务15：借：银行存款                         62150

            贷：其他业务收入                      55000

                应交税费——应交增值税（销项税额） 7150

业务16：借：应收账款——东海万盛贸易有限公司    723200

             贷：主营业务收入                       640000

                 应交税费——应交增值税（销项税额）  83200

业务17：借：销售费用                            1400

             应交税费——应交增值税（进项税额）   126

             贷：银行存款                          1526

         借：应收账款——东海泰山有限责任公司    1921000

             贷：主营业务收入                      1700000

                 应交税费——应交增值税（销项税额） 221000

业务18：借：银行存款                             712352

           　财务费用                              10848

           　贷：应收账款——东海万盛贸易有限公司  　 723200

业务19：

合理损耗 借：管理费用                        1004

             贷：原材料——A材料               1004

管理不当 借：营业外支出                        2067.90

             其他应收款                        1378.60

             贷：原材料——B材料                         3050

                 应交税费——应交增值税（进项税额转出）   396.50

二、本期应纳税额的计算

进项税额=900+5460+98013+126+6500+3900=114899（元）
销项税额=52000-1040+130000+112840+26000+7150+83200+221000=631150（元）
进项税额转出=6741.80+396.5=7138.30（元）
应纳税额=631150-114899+7138.30=523389.30（元）
三、出口退税业务应退税额的计算

1．本期不得免征和抵扣税额=100000×6.58×（13%-9%）=26320（元）

2．本期应纳税额=631150-（114899-26320-7138.30）=549709.30（元）

3．免、抵、退税额=100000×6.58×9%=59220（元）

4．免抵税额=59220（元）

5．应纳税额=549709.30-59220=490489.30（元）

四、出口退税业务的账务处理

（1）实现出口销售收入时：

借：银行存款            658000

    贷：主营业务收入        658000

（2）结转当期不予抵扣税额时：

借：主营业务成本                          26320

    贷：应交税费—应交增值税（进项税额转出）  26320
（3）抵减内销产品销项税额时：

借：应交税费—应交增值税（出口抵减内销产品应纳税额）59220

    贷：应交税费—应交增值税（出口退税）              59220

（4）下月缴纳税款时：

借：应交税费——应交增值税（已交税金）   490489.30

        贷：银行存款                           490489.30

项目三 消费税计算申报与核算

一、经济业务的会计分录

业务1：借：银行存款                             226000

           贷：主营业务收入——化妆品             200000

               应交税费——应交增值税（销项税额）   26000

        借：税金及附加                      30000

            贷：应交税费——应交消费税             30000

业务2：借：应付职工薪酬                          9040

           贷：主营业务收入——化妆品              8000

               应交税费——应交增值税（销项税额）  1040

        借：税金及附加                      1200

            贷：应交税费——应交消费税             1200

业务3：借：委托加工物资                         75000 

            贷：原材料——香料                     75000

业务4：借：委托加工物资                              12000

            应交税费——应交增值税（进项税额）         1560

            贷：银行存款                                13560

业务5：借：应交税费——应交消费税                   15352.94

            贷：银行存款                               15352.94

业务6：借：原材料——香水精                         87000

           贷：委托加工物资                            87000

业务7：借：应交税费——应交消费税                   76840

            贷：银行存款                               76840

        借：应交税费——未交增值税               132496

            贷：银行存款                              132496

业务8：借：银行存款                             63280

           贷：主营业务收入——啤酒                56000

               应交税费——应交增值税（销项税额）   7280

        借：销售费用                             23640

            贷：库存商品                           20000

               应交税费——应交增值税（销项税额）   3640

        借：税金及附加                         6600

            贷：应交税费——应交消费税             6600

业务9：借：银行存款                             63280

           贷：主营业务收入——粮食白酒            48000

               其他业务收入                         8000

               应交税费——应交增值税（销项税额）   7280

        借：税金及附加                        31200

            贷：应交税费——应交消费税             31200

业务10：借：银行存款                             36160

           贷：主营业务收入                        32000

               应交税费——应交增值税（销项税额）   4160

         借：主营业务成本                         20470.59

             贷：原材料                              17400

                 应交税费——应交消费税              3070.59

由于出售价格高于委托加工收回时的计税价格，其差额应予补交消费税。即（32000-20470.59）×15%=1729.41（元）

         借：税金及附加                      1729.41

             贷：应交税费——应交消费税             1729.41

业务11：消费税应纳税额汇总计算

消费税应纳税额汇总计算表
	本期消费税计算
	应税消费品名称
	应税销售额/应税数量
	适用税率/单位税额
	本期消费税额

	
	化妆品
	208000元
	15%
	31200

	
	啤酒
	30吨
	220元/吨
	6600

	
	粮食白酒
	56000元/20吨
	20%；0.5元/斤
	31200

	
	香水精
	11529.41元
	15%
	1729.41

	
	
	
	
	

	
	小计
	
	
	70729.41

	可扣除税额
	已税消费品名称
	生产领用金额/代扣代缴计税价
	适用税率/单位税额
	本期扣除税额

	
	香水精
	81882.35
	15%
	12282.35

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	小计
	81882.35
	
	12282.35

	本期应纳税额
	税额
	
	本月数
	本年累计数

	
	应纳税额
	
	70729.41
	

	
	可扣除税额
	
	12282.35
	

	
	应纳消费税额
	
	58447.06
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


项目四 关税计算缴纳与核算

一、关税税额的计算

进口录像机：

完税价格=（405000+3050）×（1+3‰）×6.20=2537499.73(元)

进口关税税额=2537499.73×5%=126874.99（元）

进口环节增值税=（2537499.73+126874.99）×13%=346368.71（元）

出口鳗鱼苗：

完税价格=110000÷（1+10%）×6.15=615000（元）

出口关税税额=615000×10%=61500（元）

二、进出口业务的会计分录

进口业务：

借：在途材料——进口录像机             2664374.72

    贷：应交税费——应交进口关税             126874.99

        银行存款（或应付账款）              2537499.73

借：应交税费——应交进口关税            126874.99

            ——应交增值税（进项税额）  346368.71
    贷：银行存款                           473243.70
借：库存商品                            2664374.72

    贷：在途材料                             2664374.72

出口业务：

借：银行存款（或应收账款）            676500

    贷：主营业务收入                       676500

借：税金及附加                        61500

    贷：应交税费——应交出口关税          61500

借：应交税费——应交出口关税              61500

        贷：银行存款                            61500

项目五 企业所得税计算申报与核算

一、第四季度预缴企业所得税额

企业第四季度会计利润=2215-2190-7.33=17.67万元

   第四季度应预缴的企业所得税额=17.67×25%=4.4175万元

二、应纳企业所得税额的计算

1、会计利润=7885+65+50-4950-90-70-2820-27.28=42.72（万元）

2、纳税调整

（1）企业工资总额=480×2500×12=1440万元

        该企业工资可以据实扣除

按税法规定提取的“三项经”经费

职工福利费扣除限额＝1440×14%＝201.6（万元），调增206－201.6＝4.4（万元）

职工工会经费扣除限额＝1440×2%＝28.8（万元），不需要调整

职工教育费扣除限额＝1440×8%＝115.2（万元），不需要调整。

（2）按照税法规定，本年提取的各项资产减值准备金未经税务部门批准不得扣除，应该调增所得额1.38万元

（3）国债利息不用纳税，因此调减所得额7万元；股息所得38万元免税。国债利息、税后股息应调减所得额38+7=45（万元）

（4）利息支出准予扣除金额为12万元，应调增所得额4万元

（5）主营业务收入7725万元、其他业务收入160万元；以非货币资产对外捐23万元赠视同销售收入计入扣除限额的计算基数

作为计算广告费、业务宣传费、业务招待费扣除限额的计算基数=7725+160+23=7908（万元）

业务招待费的扣除限额=7908×5‰=39.54万元，按实际支出的60%计算=45×60%=27万元；实际扣除限额应为27万元，应调增所得额=45-27=18万元。

广告费和业务宣传费扣除限额=7908×15%=1186.2万元，应调增所得额=1190-1186.2=3.8（万元）

（6）公益性捐赠扣除限额=（12.5+8.95+3.6+17.67）×12%=5.1264（万元）

调增应税所得额=23.91-5.1264=18.7836（万元）

对外捐赠家电产品应作视同销售，调增应税所得额23-20=3（万元）

（7）税收滞纳金、购货方回扣、非广告性的赞助支出不得扣除；银行罚息和因为事故的损失可以扣除。应调增所得额=3+12+10=25（万元）

（8）新技术的研究开发费用可以加计75%扣除：即可调减应税所得额30×75%=22.5万元

3、应纳税所得额=42.72+4.4+1.38-45+4+18+3.8+18.7836+3+25-22.5=53.5836（万元）

4、应纳所得税额=53.5836×25%=13.3959（万元）=133959（元）

5、本年已累计缴纳税额=106800元

6、本年应补缴所得税额=133959-106800=27159（元）
三、会计核算处理

1、东海电器制造有限公司的会计分录

（1）第四季度结转本年利润：

借：主营业务收入                 21000000

    其他业务收入                600000

    投资收益                     150000

    营业外收入                   400000

    贷：本年利润                     22150000

借：本年利润                      21973300

    贷：主营业务成本                  13650000

        其他业务成本                    350000

        税金及附加                       73300

营业外支出                      500000

        销售费用                       3200000

        管理费用                       4150000

        财务费用                         50000

（2）预缴第四季度企业所得税时：

借：应交税费——应交企业所得税        44175

    借：银行存款                         44175

（3）年终应付税款法的核算：

借：所得税费用                         133959

    贷：应交税费——应交企业所得税        133959

借：本年利润                           133959

贷：所得税费用                           133959

（4）补缴企业所得税时：

借：应交税费——应交企业所得税        27159

        借：银行存款                         27159
2、东方制药股份有限公司资产负债表债务法会计处理

（1）暂时性差异的确认

资产负债表相关项目金额                 单位：万元

	项目
	账面价值
	计税基础
	差  异

	
	
	
	应纳税暂时性差异
	可抵扣暂时性差异

	存货
	2000
	2075
	
	75

	固定资产：
	
	
	
	

	固定资产原价
	1500
	1500
	
	

	减：累计折旧
	300
	150
	
	

	减：固定资产减值准备
	0
	0
	
	

	固定资产账面价值
	1200
	1350
	
	150

	交易性金融资产
	1200
	800
	400
	

	其他应付款
	250
	250
	
	

	总   计
	
	
	400
	225


（1）2018年应纳税所得额=3000+75+500-400+150+250=3575（万元）

（2）应纳所得税额=3575×25%=893.75（万元）

（3）递延所得税资产=225×25%=56.25（万元）

（4）递延所得税负债=400×25%=100（万元）

（5）所得税费用=893.75+100-56.25=937.50（万元）

借：所得税费用——当期所得税            8937500

              ——递延所得税            437500

    递延所得税资产                      562500

    贷：应交税费——应交所得税            8937500

            递延所得税负债                    1000000

项目六 个人所得税计算扣缴与核算

一、李泉之个人所得税应纳税额的计算

（1）工资薪金所得应纳税额的计算

	月份
	应发工资
	三费一金合计
	累计计税依据（元）
	应纳预扣税额的计算（元）

	1月
	9200
	2300
	
9200-2300-1000-5000=900
	900×3%=27

	2月
	9200
	2300
	
（9200-2300-1000-5000）×2=1800
	1800×3%-27=27

	3月
	12200
	2300
	12200+9200×2-8300×3=5700
	5700×3%-27×2=117

	4月
	9200
	2300
	12200+9200×3-8300×4=6600
	6600×3%-27×2－117=27

	5月
	9200
	2300
	12200+9200×4-8300×5=7500
	7500×3%-27×3－117=27

	6月
	12200
	2300
	12200×2+9200×4-8300×6=11400
	11400×3%-27×4－117=117

	7月
	9200
	2300
	12200×2+9200×5-8300×7=12300
	12300×3%-27×4－117×2=27

	8月
	9200
	2300
	12200×2+9200×6-8300×8=13200
	13200×3%-27×5－117×2=27

	9月
	12200
	2300
	12200×3+9200×6-8300×9=17100
	17100×3%-27×6－117×2=117

	10月
	9200
	2300
	12200×3+9200×7-8300×10=18000
	18000×3%-27×6－117×3=27

	11月
	9200
	2300
	12200×3+9200×8-8300×11=18900
	18900×3%-27×7－117×3=27

	12月
	12200
	2300
	12200×4+9200×8-8300×12=22800
	22800×3%-27×8－117×3=117

	年终奖金
	24000
	
	24000
	24000×3%=720

	合计
	146400
	27600
	
	1404


（2）转让专利所得应预缴税额=14500×（1-20%）×20%=2320（元）

（3）劳务报酬所得，通过农村义务教育基金会捐赠可全额扣除，对贫困地区的捐赠限额20000×（1-20%）×30%=4800（元）

应纳税所得额=20000×（1-20%）-6000-4800=5200（元），未预扣税款，待汇算清缴时一起计算。

（4）稿酬所得应预缴税额=50000×（1-20%）×70%×20%+80000×（1-20%）×70%×20%=14560（元）

（5）偶然所得应纳税额=25000×20%=5000（元）

（6）2019年李泉之境内综合所得应税所得额

     ＝22800+14500×（1－20%）+5200+50000×（1－20%）×70%+80000×（1－20%）×70%＝112400（元）
李泉之境内综合所得应纳税额＝112400×10%－2520＝8720（元）

2019年李泉之境内境外综合所得应税所得额

＝22800+14500×（1－20%）+5200+50000×（1－20%）×70%+80000×（1－20%）×70%+18000×（1－20%）+35000×（1－20%）＝154800（元）

李泉之境内境外综合所得应纳税额＝154800×10%－2520＝12960（元）

境内境外应纳税额的差额＝12960－8720＝4240元，即境外所得按我国税法规定应纳税额为4240元，即A国抵免限额为1440元，B国抵免限额为2800元。李泉之已经在境外缴纳了2000元和6000元，均超过我国税法规定的应纳税额，因此不需要再补缴个人所得税了。

李泉之境内全年应纳税额=8720+720+5000=14440（元）

李泉之已纳税额=1404+2320+14560+5000=23284（元）

李泉之应退税额=23284-14440=8844（元）

二、会计分录列示

泰华网络有限公司代为预扣李泉之个人所得税的会计分录

（1）如12月份支付工资，代预扣个人所得税时：

借：应付职工薪酬      117

    贷：应交税费——预扣个人所得税  117

（2）支付年终奖，预扣个人所得税时：

借：应付职工薪酬      720

             贷：应交税费——代扣个人所得税  720

项目七 其他税计算申报与核算

一、城市维护建设税

1．应纳税额的计算

城市维护建设税及教育费附加计算单

                         2018年12 月                        单位：元

	税种、税目
	计税依据
	税  率
	应交税金
	备  注

	城建税
	131000
	7%
	9170
	

	教育费附加
	131000
	3%
	3930
	

	地方教育费附加
	131000
	2%
	2620
	

	合计
	
	
	15720
	


2．会计分录

（1）缴纳上月城建税及教育费附加时：

借：应交税费——应交城市维护建设税    8400

            ——应交教育费附加        6000

贷：银行存款                        14400

    （2）本月计提城建税及教育附加费时：

借：税金及附加                     15720

    贷：应交税费——应交城市维护建设税      9170

                    ——应交教育费附加          6550
二、房产税

1．房产税应纳税额的计算

（1）1号楼（行政办公用房）：20000000×（1-30%）×1.2%=168000（元）

（2）2号楼（生产用房）：22000000×（1-30%）×1.2%=184800（元）

（3）3号楼：

闲置用房投资固定收入：180000×12%=21600（元）

     投资之前：1000000×（1-30%）×1.2%×1÷2=4200（元）

（4）4号楼：

闲置用房转让之前需缴纳房产税：1500000×（1-30%）×1.2%×8÷12=8400（元）

（5）5号楼：

     租金收入应纳房产税：24000×12×12%=34560（元）

（6）6号楼：

新建生产用房的税金：12000000×（1-30%）×1.2%=100800（元）

应纳税额合计=168000+184800+21600+4200+8400+34560+100800=522360（元）

2．会计分录

借：税金及附加                       522360

    贷：应交税费——应交房产税          522360
三、印花税

1．印花税应纳税额的计算

（1）营业执照（正本需贴花，副本免税）：5元

（2）土地使用证：5元

（3）账簿：18000000×0.5‰×50%=450（元）
（4）5000000×0.3‰=1500（元）

（5）1500000×0.05‰=75（元）

（6）无息贷款合同，免印花税

（7）400000×0.3‰=120（元）

（8）5000000×0.5‰=2500（元）

应纳印花税合计=5+5+450+1500+75+120+2500=4655（元）

2．会计分录

借：税金及附加                              4655

        贷：银行存款                             4655
四、车船税

1．车船税应纳税额的计算

（1）1号车：360元

（2）2号车：480元

（3）3号车：4.5×60=270（元）

（4）4号车：4×60×50%=120（元）

（5）5号车：3×60=180（元）

应纳税额=360+480+270+120+180=1410（元）

2．会计分录

借：税金及附加                              1410

    贷：应交税费——应交车船税                 1410

五、契税

应纳契税税额=35000×3000×4%=4200000（元）

借：开发成本                   105038000

    贷：银行存款                   105038000

借：开发成本                    4200000

    贷：应交税费——应交契税       4200000

借：应交税费——应交契税         4200000

    贷：银行存款                   4200000

六、土地增值税

土地增值税应纳税额计算表         单位：万元

	序号
	项目
	金额
	备注

	1
	一、转让房地产收入总额
	32500
	

	2
	    1．货币收入
	32500
	

	3
	    2．实物收入
	
	

	4
	    3．其他收入
	
	

	5
	二、扣除项目金额合计
	24241.425
	

	6
	    1．取得土地使用权所支付的金额
	10923.8
	

	7
	       地价款或土地出让金
	10500
	

	8
	       土地交易费用
	3.8
	

	9
	       契税
	420
	

	10
	    2．房地产开发成本
	7565.95
	

	11
	       土地征用及折迁补偿费
	
	

	12
	       前期工程费
	20
	

	13
	       建设安装工程费
	6500
	

	14
	       基础设施费
	107
	

	15
	       公共配套设施费
	828.75
	

	16
	       开发间接费用
	110.2
	

	17
	
	
	

	18
	    3．房地产开发费用
	(10923.8+7565.95)×10%=1848.975

	19
	       管理费用
	
	

	20
	       营业费用
	
	

	21
	       财务费用
	
	

	22
	
	
	

	23
	    4．转让房地产税金
	204.75
	

	24
	       城市建设维护税
	113.75
	

	25
	       教育费附加
	81.25
	

	26
	       印花税
	9.75
	

	27
	
	
	

	28
	    5．其他扣除项目
	(10923.8+7565.95)×20%=3697.95

	29
	
	
	

	30
	三、土地增值额
	32500-24241.425=8258.575

	31
	四、土地增值率
	8258.575/24241.425=34.07%

	32
	五、适用税率
	30%
	

	33
	六、速算扣除率
	0
	

	34
	七、应缴土地增值税税额
	8258.575×30%=2477.5725


涉税业务会计分录：

借：开发成本     　　　 4200000

贷：应交税费——应交契税 　  4200000

借：税金及附加             97500

贷：银行存款                 97500

借：银行存款　　　　　　　　　354250000

　　贷：主营业务收入　　　　　　　　　325000000

　　　　应交税费——应交增值税　　　　　29250000

借：税金及附加　　　　　　　　　26725725

    贷：应交税费——应交城市维护建设税   1137500

                ——应交教育费附加        812500

                ​——应交土地增值税      24775725
七、城镇土地使用税

1．城镇土地使用税应纳税额的计算

（1）（50000-1000）×5=245000（元）

（2）对外出租土地照常征税

（3）从5月份起，900平方米的土地无偿借给国家机关作公务使用，免税

    扣除税额=900×5-900×5×4÷12=3000（元）

（4）2000×5=10000（元）

（5）1500×5×7÷12=4375（元）

应纳税额合计=245000-3000+10000+4375=256375（元）

2．会计分录

借：税金及附加                              256375

    贷：应交税费——应交城镇土地使用税        256375

八、资源税

1．应纳资源税额=500×200×2.5%+2000×300×3%=40500（元）

2．会计分录如下：

借：税金及附加                 40500

    贷：应交税费——应交资源税        40500

项目八 企业纳税综合实训

一、编制会计分录

业务1：借：原材料——粮食                     211300

           应交税费——应交增值税（进项税额）   19017

           贷：银行存款                               228900

               库存现金                                 1417

业务2：借：原材料——谷子                      42750

           应交税费——应交增值税（进项税额）    4750

           贷：库存现金                                 47500

业务3：借：原材料——原酒                    713000

           应交税费——应交增值税（进项税额）  92690

           贷：银行存款                           247690

               在途物资                           558000

业务4：借：固定资产——蒸锅                    50000

           应交税费——应交增值税（进项税额）    6500

           贷：银行存款                            56500

业务5：借：银行存款                     565000

           贷：主营业务收入                        500000

               应交税费——应交增值税（销项税额）   65000

        借：税金及附加                     105000

            贷：应交税费——应交消费税          105000

        （20×500×0.5+500000×20%=105000）

业务6：借：委托加工物资                        10000

           应交税费——应交增值税（进项税额）    1300

           贷：银行存款                            11300

       借：委托加工物资                          6666.67

           贷：银行存款                            6666.67

       委托加工物资应纳消费税=（50000+10000）÷（1-10%）×10%=6666.67

       借：库存商品                              66666.67

           贷：委托加工物资                         66666.67

业务7：借：银行存款                     50850

           贷：主营业务收入                        45000

               应交税费——应交增值税（销项税额）   5850

    由于销售单价为450元/箱，而加工收回的计税价格为333.33元/箱，差额因补缴消费税，补缴消费税税额如下：

    补缴的消费税税额=100×（450-333.33）×10%=1166.70（元）

借：税金及附加                   1166.70
        贷：应交税费——应交消费税          1166.70

业务8：借：应付职工薪酬                     22600

           贷：主营业务收入                        20000

               应交税费——应交增值税（销项税额）   2600

借：税金及附加                   4200

            贷：应交税费——应交消费税          4200

        （20×20×0.5＋20000×20%=4200）

业务9：借：营业外支出                     42000

           贷：库存商品                             25000

               应交税费——应交增值税（销项税额）    6500

                       ——应交消费税               10500

        （20×20×0.5＋50000×20%=10500）

业务10：借：应交税费——未交增值税　　　　　　      23500

                    ——应交消费税                   15500

                    ——应交企业所得税               18500

                    ——应交城市维护建设税            2730

                    ——应交教育费附加                1170

            贷：银行存款                                61400

业务11：借：银行存款                          658000

            贷：主营业务收入                        658000

结转不予抵扣税额时：

        借：主营业务成本                              26320

            贷：应交税费——应交增值税（进项税额转出）      26320

        [658000×（13%-9%）=26320]
抵减内销产品销项税额时：

        借：应交税费——应交增值税（出口抵减内销产品应纳税额）   48268.61
            贷：应交税费——应交增值税（进口退税）                   48268.61
结转应收的退税额：

        借：其他应收款                                      10951.39
            贷：应交税费——应交增值税（进口退税）               10951.39
业务12：借：累计折旧                              1500000

            固定资产清理                           6000000

            贷：固定资产                              7500000

         借：银行存款                              6247500

             贷：固定资产清理                       　　 5950000

             　　应交税费——应交增值税（简易计税）       297500

         借：营业外支出                              50000

             贷：固定资产清理                          50000

业务13：借：原材料——粮食                              21800

            贷：银行存款                                   21800

业务14：借：银行存款                                     113000

            现金                                           2500

            营业费用                                       287.61

            贷：主营业务收入                             100000

                应交税费——应交增值税（销项税额）        13287.61

                其他应付款——包装物押金                   2500

        [100000×13%+2500÷（1+13%）×13%=13287.61]

借：税金及附加                   21442.48

            贷：应交税费——应交消费税          21442.48

         20×100×0.5+[100000+2500÷（1+13%）]×20%=21442.48

业务15：借：管理费用                                    42000

            应交税费——应交增值税（进项税额）            5460

            贷：银行存款                                   47460

        借：管理费用                                    26400

            应交税费——应交增值税（进项税额）            792

            贷：银行存款                                   27192
业务16： 

                出口货物增值税“免、抵、退”计算表               单位：元
	项   目
	金    额
	备   注

	本月内销销项税额
	93237.61
	65000+5850+2600+6500+13287.61

	本月进项税额
	130509
	19017+4750+92690+6500+1300+5460+792

	上期留抵税额
	0
	

	本月免、抵、退不得免征和抵扣税额
	26320
	658000×（13%-9%）

	本月应纳税额
	-10951.39
	

	本月免、抵、退税额
	59220
	658000×9%

	本月免、抵税额
	48268.61
	

	本月应退税额
	10951.39
	


注：本期出售不动产采用简易计税办法时，应纳的297500元，应按时缴纳，不适用“免、抵、退”办法。

 应纳税额（消费税）计算单             单位：元

	应纳税额合计
	已代扣代缴消费税额
	准许抵扣的已纳税额
	实际应纳消费税额
	备   注

	142309.18
	
	
	142309.18
	105000+1166.70+4200+10500+21442.48=142309.18


业务17：

城市维护建设税计算单   单位：元

	税种、税目
	计税依据
	税  率
	应交税额
	备注

	城市维护建设税
	488077.79
	7%
	34165.45
	

	教育费附加
	488077.79
	3%
	14642.33
	

	地方教育费附加
	488077.79
	2%
	9761.56
	

	合   计
	
	
	58569.34
	


注：根据财税[2005]25号文件规定：经国家税务局正式审核批准的当期免抵的增值税额应纳入城市维护建设税和教育费附加的计征范围。

本题计税依据为：142309.18+297500+48268.61＝488077.79

借：税金及附加                    58569.34

贷：应交税费——应交城市维护建设税    34165.45
            ——应交教育费附加        24403.89
业务18：借：本年利润                     190378.52

             贷：税金及附加                190378.52

（105000+1166.70+4200+21442.48+58569.34=190378.52）

         借：主营业务收入                     1348000

             其他业务收入                       50000

             投资收益                           50000

             营业外收入                         22500

             贷：本年利润                         1470500

         借：本年利润                          433400

             贷：主营业务成本                     433400

         借：本年利润                          564000

             贷：管理费用                         150000

                 财务费用                          70000

                 营业外支出                        344000

业务19：

本月利润=1470500-190378.52-433400-564000=282721.48（元）

本月应预缴的企业所得税额=282721.48×25%=70680.37（元）
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